

XXV Международный юношеский день

Боевая эстафета

В штабе части вместе с боевым знаменем хранится небольшая красная стяг, украшенная в крепком грее. Это — знамя зарубежных комсомольцев, привезенное из-за моря. «Мы юная гвардия протариата» — гласит надпись, сделанная на знамени.

Строевое, простое, лирическое украшений, оно перешло к нам как боевая эстафета, как знак международной революционной солидарности протариата молодежи. Ленинградский комитет комсомола, куда пошло знамя впервые, тогда же вынес решение — хранить его в лучшей комсомольской организации частей Ленинградского военного округа.

Между комсомольскими организациями развернулось соревнование. В течение 8 лет знамя зарубежных комсомольцев являлось настоящей революционной эстафетой, передаваемой от одной части в другую. Сначала его хранили артиллеристы, затем оно перешло к комсомольцам Балтфлота. Теперь, вот уже скоро год, знамя находится в стрелковой части, где секретарем комсомольского бюро тов. Белозер.

Днем и ночью в строю, почти торжественным молчанием стоит у знамени краснодарец-москвич.

Хранить знамя — высокая честь. Право на это завоевывается упорной боевой работой, борьбой.

Знамя — там, где лучше владеют оружейным метром, поразит цели.

Знамя — там, где комсомольцы успешно, деятельно, постоянно овладевают марксистско-ленинской теорией.

Знамя — там, где комсомольцы умеют увлечь за собой всю массу красноармейцев на выполнение задач, поставленных командованием.

Если комсомольская организация, получившая знамя, ослабит работу, снизит свои достижения — она теряет право хранить знамя. Оно переходит в ту часть, где комсомольцы сумели показать лучшие образцы боевой и политической подготовки. Передача знамени не совершается автоматически. Там нет места никаким случайностям. Право хранить знамя присуждается один раз в год, когда ясны годовые итоги боевой учебы.

Часть, где сейчас находится знамя, приобрела его в октябре прошлого года в день 20-летия ленинского комсомола. В социалистическом соревновании комсомольских организаций округа эта часть вышла тогда на первое место.

Высоту честь — вести боевую работу у знамени первыми завоевали комсомольцы подразделения, где секретарем подразделения тов. Терентьев. Это подразделение имело наибольшие успехи в боевой и политической подготовке.

Но разгоревшаяся борьба за знамя разбудила новые силы, выдвинула новых претендентов на первенство. Совсем неожиданно в числе таких претендентов оказались все время отставившие подразделение, которым командует тов. Козлов. Борьба за знамя буквально подняла это подразделение, увлекла всех — и комсомольцев, и

несоюзно молодежи. Показатели комсомольской работы вскоре стали здесь такими же, как и в организации, где секретарем подразделения тов. Терентьев.

Знамя решено было присудить тому, кто даст лучшие показатели на боевых стрельбах. Победа оказалась на стороне подразделения тов. Козлова.

Сейчас знамя охраняется уже тремя подразделениями. Первенство в соревновании делит между собой ивовые комсомольские организации, где секретари подразделения тт. Казков, Иванушкин и Рыбов.

Каких успехов достигла в этом соревновании все комсомольские организации части, красноречиво всего говорят цифры. В течение 10 последних месяцев количество отличников боевой учебы среди комсомольцев увеличилось почти в 4 раза. Из числа лучшей несомненной молодежи комсомольской организации пришла в свои ряды 150 новых товарищей. 49 передовых членов ВЛКСМ приняты в кандидаты партии. Две трети членов организации систематически работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)».

Но говоря об успехах, нельзя не обратиться к недостаткам и к недочетам, которые имеются в работе организации. Прежде всего бросается в глаза тот факт, что в некоторых пор здесь стали печатать с повесткой дня комсомольских собраний вопросы огневой подготовки. И это не замедлило сказаться. На последних проверенных стрельбах часть получила посредственную оценку. Праздн, комсомольцы и на этот раз в огромном своем большинстве дали только хорошие и отличные показатели.

Но ведь комсомольская организация несет ответственность и за несознание молодежи.

Комсомольская организация должна дать себе ясный ответ в том, что если она не сумеет помочь командованию в исправлении недостатков в огневой подготовке, она неминуемо потеряет право хранить боевое знамя. На него серьезно претендуют комсомольские организации, где секретари бюро тт. Копытев, Михайлов, Большаков и Мартынов.

В части есть немало отличных стрелков. Их опыт должен широко пропагандироваться и тщательнее изучаться младшим красноармейцем. Недавно комсомолец тов. Антохов вышел на стрельбах на первое место в оружье. Подразделение комсомольца Семенова — держит первое место по стрельбам на снайперском сборе. Такие стрелки, как Анисимов, Семенов, Костерев, Герасимов, Пышков, Железняк и многие другие, могут принести большую пользу товарищам, назначив их отставать в огневой подготовке.

Победа никогда не приходит сама. Ее надо организовать!

Знамя, ставшее символом протариата интернационализма, зовет комсомольцев Ленинградского военного округа работать и учиться еще усерднее, еще настойчивее.

Н. ЖДАНОВ.
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

Комсомольские оружейные расчеты

Боевой расчет комсомольца тов. Кизима заслужено пользуется репутацией лучшего в части. Недавно в подразделении проводились боевые стрельбы. Расчет Кизима раньше всех изготовил в ведении огня и первым открыл стрельбу по появившейся танку. Все четыре снаряда, выпущенные оружейником Кизима, попали в цель.

В N части таких комсомольских расчетов насчитывается 18. Они занимают ведущее место в боевой и политической подготовке. Комсомольские расчеты тт. Кизима, Питирченко, Голубева, Каватова, Барыкина и Митронова все отменно выполняют только отлично. Каватова XXV Международного юношеского дня комсомола объявлено им благодарности.

Заместитель политрука Г. ВЕЛИЧКО.

Борьба за знамя ЦК ВЛКСМ

1-я ОТДЕЛЬНАЯ КРАСНОЗНАМЕННАЯ АРМИЯ. 5 сентября. (По телефону от наш. корр.). Подготовка к Международному юношескому дню в частях 1-й Отдельной Краснознаменной армии проходила под знаком соревнования за знамя ЦК ВЛКСМ, учрежденное в честь годовщины разгрома ульчев в верха Хасан. Больших успехов в этом соревновании добилась комсомоль-

ская организация, где секретарем тов. Гусанский. На днях здесь состоялись стрельбы. В них приняли участие 26 комсомольцев. 20 выполняли задачу отлично, остальные 6 получили оценку «хорошо». Члены явной организации, где секретарем подразделения тов. Резо, систематически перевыполняют планы дорожного строительства.

Герой Советского Союза политрук С. БАМБУРОВ

Патриотизм советской молодежи

Молодое поколение Советского Союза — это поколение пламенных советских патриотов. Безаварная любовь к великой социалистической родине, преданность партии Ленина — Сталина, готовность по первому его зову стоять грудью за защиту священной советской земли каждодневно рожают в нашей стране героизм, мужество и смелость которых удивляет весь мир. Советский патриотизм и героизм неотделимы друг от друга.

«Благо народа, интересы революции» — писал в одной своей статье безмерно популярный Герой Советского Союза выдающийся летчик А. Серов, — вот что составляет в основе действия советского человека, вот что рождает в нем смелость и стремления к героизму... Когда я думаю о советском герое, я представляю себе обыкновенного советского человека, бесполодного вiforme народа, любящего свою родину и готового отдать за нее свою жизнь каплю за каплей. Советский герой — это патриот своего отечества, его большевик-интернационалист, сознающий все великое значение СССР — родины международного протариата».

Советский патриотизм есть высшее проявление протариата интернационализма. Сознание великого международного значения СССР, сознание общности коренных интересов народов Советского Союза и трудящихся капиталистических стран проявляет в патриотизме наш советского патриота.

стического отечества. Этот же лозунг является самым популярным и среди зарубежной передовой молодежи, создающей единый фронт для борьбы за мир, против поджигателей и провокаторов войны.

Протариатский интернационализм — неотъемлемое качество советских патриотов, выявленное в годы гражданской войны. Тогда на бесчисленных фронтах трудились все народы, населяющих Советский Союз, под руководством партии большевиков и ее великих вождей Ленина и Сталина, опираясь на поддержку международного протариата, героически обороняли советскую землю от шагивающих интервентов и белогвардейских полчищ. Каждый бой, каждый шаг, политроты Крестной армии понимали, что, защищая советскую землю, ведут борьбу за социализм, что он выдвигает свой зов перед протариатами всего мира. Легендарные герои гражданской войны — Чапаев, Луцк, Шоре, Князев и многие тысячи других — были беззаветными советскими патриотами и последовательными большевиками-интернационалистами. Подвиги этих героев, их борьба за социализм, за родину вдохновляют нашу молодежь и ныне.

В боях против японских интервентов у озера Хасан, при выполнении специальных заданий правительства молодые советские патриоты показали и доказывают, что они являются продолжателями лучших традиций незабываемых героев гражданской войны. Их действия полны храбрости и героизма, такого морального превосходства над противником, которое может быть только у армии страны победившего социализма. Каждый день, дни в бой, знает, что



Комсомольцы — отличники учебы, слушатели академии им. Фрунзе. Слева направо: лейтенант И. Берестнев, капитан П. Волченко, старшие лейтенанты Л. Змеев, В. Клягин и Н. Андреев. Фото А. Скуцкого и Я. Гудкова.

Бронза

Ходит слава по большой земле, И приходит угнетенной порою. В те края, где в маленьком селе Будет установлен бюст героя.

Здесь он в детстве бегал босиком, Здесь звенела песня-украинка. Каждый белый домок с ним знаком, Каждая травинка и тропинка.

Здесь он слушал тихий скрип крыльев и кричал: И смею, как вет ветер жалит, Он, пронесший крылья выше птиц, Звездами небесных звезд касаясь.

Евг. ДОЛМАТОВСКИЙ.

Замечательное содружество

БЕЛОРУССКИЙ СОСЫБЫ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 5 сентября. (По телефону от наш. корр.). В N части, во всех ее красноармейских подразделениях, в военных частях, в клубах, везде вы встретите плакат с мудрыми сталинскими словами: «...Наша армия, является армией братства между народами нашей страны...»

Прочность этого братства народов чувствуется здесь во всем и всюду, по особенно ярко вытекает она в аэскадроне, который командует тов. Аскаров. В этом аэскадроне собраны бойцы 18 национальностей: татары, башкиры, чувши, украинцы, таджики, казахи, русские и другие. Люди с разным цветом кожи советской, но все они, как один, несли в себе горячее чувство советского патриотизма. Каждый понимал, что Красная армия является одинаково верной защитницей свободы и независимости для всех народов нашей страны. Это единство интересов, единство чувств сразу же крепко сплотивило бойцов, развило в аэскадроне товарищеское взаимопонимание, мобилизовало волю коллектива на достижение высоких показателей в боевой и политической подготовке.

Уже Барбасов, прибыл в аэскадрон, совершенно не знал русского языка. Как ни старался Барбасов, он никак не мог понять, какая позвана команда, чего требует от него командир. На помощь Барбасову пришел заместитель политрука татарин Саляхов. Немолодая сродство узбекской и татарской разговорной речи, он восторженно вылезал за обучение товарища русского грамоте. Работа Саляхова быстро увенчалась успехом. Его опыт послужил примером другим, и теперь в аэскадроне не стало ни одного бойца, который не понимал бы команд и бойней командира.

По мере освоения русского языка бойцы стали несравненно лучше усевать в боевой учебе. Барбасов, например, стал отличным пулеметчиком. В социалистическом соревновании в боевых расчетах командир Хуснулина расчет Барбасова занял первое место. По на одной из последних стрельб он не имел оценок ниже «хорошо» и «отлично». Как отличника политической подготовки Барбасова утвердили помощником группового политзанятия.

Барбасов не один. В течение года многие бойцы нерусской национальности выросли в прекрасных командиров. Узеб Кадиров успешно выполняет обязанности помощника командира взвода. Другой узеб Суставов командует отселеком. Командир отделения работы также татарин Мосаатов и хорини Шахов. На должность полнотрута аэскадрона вызван лейтенант Саидов.

Дружбу и сплоченную семью представляет себя аэскадрон Татарин и узеб, башкир и мордвы, чувши и казахи — все они с одинаковым усердием борются за укрепление боевой мощи своей родины, каждый из них пришел к XXV Международному юношескому дню с новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Накануне Международного юношеского дня боевая подготовка аэскадрона проверялась штабом округа. По всем основным дисциплинам — стрелково-матр, рукопашному бою, физической подготовке аэскадрон получил оценку «хорошо». Лучшие результаты показала отделение тов. Мосаатов. 80 процентов его бойцов получили отличные и 20 процентов хорошие оценки.

В. КОРОЛЕВ.

Молодые герои Китая

(Записки командира китайской армии)

1. ОТВАГА И ВЫДЕРЖКА
17-летнего командира штабной роты Ли много никто не считал трусом, но в его боевой выдержке сомневался никто. — Сначала уж горел, — говорил о нем в штабе дивизии. — Выпыхивать моментально, как соломка на ветру, только много ли в соломе проку: на минуту — огня море, а через минуту — пепла горель... Такая репутация принесла Ли немало неприятностей. Командование дивизии побуждало поручать ему решение таких задач, где роле надо было действовать самостоятельно. Обычно Ли всегда находился под чье-либо опекой. И кто знает, сколько бы не продолжалось это, если бы однажды ночью не случилась авария на фронте колоссальной передышки сил.

Примерно все очень просто. Выступая на объяснение с противником и рассматривая данные о том, что на пути все спокойно, командир дивизии вызвал вперед штаб. Рота Ли шла в головной походной эскадре. К рассвету эскадра достигла запланированного в горных отрогах местечка Ч., спустилась в долину и совершенно неожиданно встретилась лицом к лицу с полком японской пехоты. Внезапность встречи способствовала выводу командира штабной роты Ли о том, что он не рассудился на секунду. Он сразу понял, что дальнейшее продвижение с его стороны сулит не только большие потери роты, но и захват японцами штаба дивизии.

Отойдя к оставленным позади высотам, Ли развернул роту и принял бой. Первая атака японцев захлебнулась у самого устья, из которого в минуту на минуту должен был появиться штаб. Но в штабе уже поняли, что произошло в местечке Ч. Командир дивизии изменил направление и приказал роту отойти к высотам. Роты Ли удалось избежать главного удара обитой роты противника и атаковать его по всему фронту.

Именно здесь Ли впервые доказал, что он никак не может идти в сравнение с солдатами, которые быстро высыпаются, но так же быстро и гаснет. Рота Ли держалась на высотах три дня и оставила свои силы лишь только тогда, когда понял, что дальнейший командир дивизии, был блестяще выполнен. Потери роты убытками и ранеными не превышали 13 человек в то время, как японцы оставили у подножия высот свыше сотни своих солдат...

Теперь рота семнадцатилетнего Ли выдвигает все задания, где беспредельная храбрость должна сочетаться с холодным расчетом и железной выдержкой.

2. ГРОЗА ЯПОНСКИХ ТАНКОВ

Высший сержант дено Тяпциань-Пукоуев железной дороги Ван Ти-тай с виду совсем еще юноша. Однако в бою он давно считался старым и опытным солдатом. За два года, проведенные в боях с японскими захватчиками, Ван успел показать все, что способен на него человек 40, и по главе этого небольшого отряда Дин увидел юнца, закурившего от маленькой самоходной заглажки.

Старый солдат часенко вспоминает эту встречу и если кто-нибудь попробует при этом сделать свое замечание об оригинальности случая, Дин выключает решительно возражать: — Это совсем не случайная встреча. Я и мой воин где — патрулюет своей родины. А где же сейчас встретился японский солдат, если не в бою с японскими шайтанами?

ЛИ МИ-ШУ.

Подарки комсомольцев-оружейников

СЕВЕРОКАВКАССКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 5 сентября. (По телефону от наш. корр.). Комсомольцы-оружейники подразделения, которым командует тов. Аванский, встретили XXV Международный юношеский день с высокими производственными показателями. Члены ВЛКСМ тт. Фадеев, Хомко, Темников и секретарь комсомольского подраз-

деления тов. Половинкин заданы по ремонту оружия вышло на 180—200 процентов. За успешное выполнение производственных заданий командование части наградило всех этих товарищей ценными подарками. Как лучшие части они сфотографированы под развешенным боевым знаменем.

летях. Эскапированная молодежь капиталистического мира восстает, тем, что существует капиталистическая страна, где нет ни хлеба, ни работы, где капитализм жестоко эксплуатировал классы и причины, порождающие эти классы. Победа социализма в СССР навсегда избавила советскую молодежь от безработицы, нужды и нищеты, от тех физических и моральных страданий, какие переживали трудящиеся молодежь в странах капитализма.

Всем этим советская молодежь обязана неустанной заботе о ней партии большевиков и великого, мудрого Сталина. Ленинско-Сталинский комсомол является кровью от крови и плоть от плоти большинства страданий, какие переживали трудящиеся молодежь в странах капитализма.

